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Αθήνα, 10.5.2024
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Θέμα: Υπηρεσίες διαπροσωπικών επικοινωνιών Ευρωπαϊκού Κανονισμού 2022/2065

Με τον Ν. 5099/2024 (ΦΕΚ A' 48/05.04.2024) «Λήψη μέτρων για την εφαρμογή του
Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2065 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 19ης
Οκτωβρίου 2022 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών και την τροποποίηση
της Οδηγίας 2000/31/ ΕΚ («Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες») και άλλες διατάξεις»
επιδιώκεται η θέσπιση μέτρων εσωτερικού δικαίου για την πλήρη και αποτελεσματική
εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2065 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου της 19ης Οκτωβρίου 2022 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών
και την τροποποίηση της οδηγίας 2000/31/ΕΚ («πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες», L
277), γνωστής και ως DSA (Digital Services Act).

Στην παράγραφο 29 (L 277/8) του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 2022/2065, η οποία
αποτελεί εκτίμηση για την οριοθέτηση του Ευρωπαϊκού Κανονισμού, παρατίθενται
υποκατηγορίες Ενδιάμεσων Υπηρεσιών, όπως «οι φωνητικές υπηρεσίες φωνής μέσω ip
αλλά και άλλες υπηρεσίες διαπροσωπικών επικοινωνιών».

Η έκφραση «υπηρεσίες διαπροσωπικών επικοινωνιών» αναφέρεται επίσης στην
παράγραφο 14 (L 277/5) προκειμένου να αποκλειστεί από την υποκατηγορία των
επιγραμμικών πλατφορμών στις οποίες εφαρμόζονται πρόσθετες διατάξεις μέσω του
ανωτέρω Ευρωπαϊκού Κανονισμού.

Πλην, όμως, στη συγκεκριμένη παράγραφο, η έννοια «υπηρεσίες διαπροσωπικών
επικοινωνιών» προσδιορίζεται με αναφορά στον ορισμό της οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972. Στη
συγκεκριμένη οδηγία αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα εξής: «Οι υπηρεσίες
διαπροσωπικών επικοινωνιών είναι υπηρεσίες που επιτρέπουν τη διαπροσωπική και
διαδραστική ανταλλαγή πληροφοριών και καλύπτουν υπηρεσίες όπως οι παραδοσιακές
τηλεφωνικές κλήσεις μεταξύ δύο ατόμων, αλλά επίσης και όλους τους τύπους μηνυμάτων
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, υπηρεσιών ανταλλαγής μηνυμάτων ή ομάδων συζητήσεων».
Με απλά λόγια, οι υπηρεσίες διαπροσωπικών επικοινωνιών περιλαμβάνουν την υπηρεσία
Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου καθώς και όλες τις συνομιλίες, οι οποίες δρομολογούνται
μέσω της σουίτας πρωτοκόλλων TCP/IP.

Δεδομένων των ανωτέρω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

Εάν υπηρεσίες όπως το Gmail της Google ή το Hotmail της Microsoft εμπίπτουν
στον ανωτέρω κανονισμό ως «Ενδιάμεσες Υπηρεσίες», και συγκεκριμένα στις γενικές
διατάξεις περί Ευθύνης των Παρόχων Ενδιάμεσων Υπηρεσιών. Σε περίπτωση αρνητικής
απάντησης, παρακαλώ να αναφέρετε τις πηγές στις οποίες στοιχειοθετείται η
απάντηση σας. Επισημαίνεται ότι η αναφορά σε συγκεκριμένες πλατφόρμες
διαδικτυακών υπηρεσιών, όπως αυτές των Google και Microsoft, είναι ενδεικτική του
μεγάλου αριθμού συνδρομητών αυτών και δεν ενέχει λόγο συγκεκριμενοποίησης,
αφού ούτως ή άλλως ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός 2022/2065 αφορά το σύνολο των
Ενδιάμεσων Υπηρεσιών «Απλής Μετάδοσης».

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




